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RJEŠENJA ISPITA DRŽAVNE MATURE IZ GEOGRAFIJE 

U ŠKOLSKOJ GODINI 2022./2023. 

2. rok 

BROJ 

ZADATKA 
TOČAN ODGOVOR 

1. B 

2.  D 

3. C 

4. B 

5. A 

6. B 

7. A 

8. B 

9. A 

10. A 

11. C 

12. B  

13. B 

14. A 

15. B 

16. B 

17. C 

18. D 

19. B 

20. B 

21. D 

22.  vernakularne (regije) 

23.  
Zaokružena područja na karti (vrlo) rijetko su naseljena zbog eolskoga 
reljefa (i pustinjske klime). 

24.  dubokomorski jarak (brazda) 

25.  

Uzroci strujanja zraka s euroazijskoga kopna prema Indijskome oceanu su 
razlike u tlaku zraka između kopna koje se zimi brzo ohladi pa je nad njim 
polje visokoga tlaka zraka i toploga oceana nad kojim je polje niskoga tlaka 
zraka. 
Zimi se kopno brzo ohladi pa je nad Euroazijom polje visokoga tlaka zraka, 
a nad toplim Indijskim oceanom polje niskoga tlaka zraka.  

26.  
Noću je zrak nad kopnom hladniji od zraka nad morem jer se kopno ohladi 
dugovalnom (terestričkom) radijacijom pa je tlak zraka viši nad kopnom i 
zrak prizemno struji s kopna prema moru. 
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Noću se zrak nad kopnom brže i jače ohladi pa je tlak zraka viši, a more se 
sporije i slabije hladi pa je tlak zraka niži, što dovodi do strujanja zraka s 
kopna prema moru. 

27.  bura (tramuntana, tramontana) 

28.  
Republika Hrvatska ne raspolaže interno obnovljivim vodnim resursima kao 
Island ili Norveška jer značajan udio ukupnih vodnih resursa čine rijeke 
koje izviru izvan Hrvatske (i samo protječu Hrvatskom). 

29.  Hrvatska i Srbija 

30.  37 000 

31. šest (6) 

32. 

Prikazani kulturno-genetski tipovi gradova su antički i islamski. 
Kod antičkih rimskih gradova prisutan je pravilan raspored ulica, dok je za 
islamski tip gradova karakterističan nepravilan raspored ulica (zavojite i 
slijepe ulice). 

33. 
Najveće relativno smanjenje zabilježile su Italija i Nizozemska, a najmanje 
Slovenija i Češka. 

34. 
Turizam je osnovni gospodarski čimbenik zbog kojega primorske zračne 
luke bilježe veći relativni porast broja putnika jer sve veći broj turista dolazi 
zračnim prijevozom (posebno niskotarifnim i čarter-letovima). 

35. Geopark Papuk (UNESCO Geopark Papuk) 

36. Malezija 

37. 

Selektivnim oblicima turizma (kulturni, zdravstveni, vjerski, ruralni…) 
Hrvatska bi mogla produžiti turističku sezonu i tako smanjiti pritisak na 
prostor jer ovi oblici turizma nisu toliko masovni, a uz pomoć istih mogla bi 
se turistički jače aktivirati Panonska i Gorska Hrvatska. 

38. 
Države koje su najveći proizvođači riže su i njezini najveći potrošači jer se 
radi o državama s brojnim stanovništvom. 

39. 

Model točnoga odgovora 
Jednim bodom boduje se bilo koje od navedenih obrazloženja, najviše tri 

boda. 

Prirodno kretanje stanovništva pozitivno je samo u općini Omišalj, a u 

promatranome razdoblju porastao je broj stanovnika u šest od sedam 

jedinica lokalne samouprave (samo u općini Vrbnik je broj stanovnika 

smanjen). 

Pod utjecajem imigracije najveći porast broja stanovnika bilježi upravni grad 

Krk (Grad Krk), a najmanji porast broja stanovnika općina Punat. 

Zbog jače imigracije povećava se udio stanovništva upravnoga grada Krka 

(Grad Krk) i općine Malinska-Dubašnica u stanovništvu otoka Krka. 

Zbog slabije imigracije smanjuje se udio stanovništva općina Omišalj, 

Dobrinj, Punat, Baška i Vrbnik u ukupnome broju stanovnika otoka Krka. 

Najviše se smanjio udio stanovnika općine Vrbnik u ukupnome broju 

stanovnika otoka Krka. 
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Najviše se povećao udio stanovnika upravnoga grada Krka (Grad Krk) u 

ukupnome broju stanovnika otoka Krka. 

Populacijski centar pomiče se prema sjeverozapadu otoka koji je bolje 

povezan s kopnom i atraktivniji je imigrantima. 

40. 

Model točnoga odgovora 
Jednim bodom boduje se navođenje uzroka poplava, a najviše s dvama 

bodovima opisani pristupi u obrani od poplava.  

Uzrok: klimatske promjene – prevelika količina padalina (1 bod) 

Pristupi u obrani od poplava: izgradnja nasipa; izgradnja brane u gornjemu 

toku rijeke; izgradnja odvodnih kanala u okolici naselja; premještanje naselja 

na višu nadmorsku visinu 

(1 bod za svaki od navedenih opisa – ukupno 2 boda) 

41. 

Model točnoga odgovora 
Jednim bodom boduje se bilo koje od navedenih obrazloženja, najviše tri 

boda.  

Među označenim područjima područje označeno brojem 1 ima najniži 

dohodak po stanovniku pa je razina zdravstvene zaštite najniža, a smrtnost 

od COVID-a najveća. 

Među označenim područjima područje označeno brojem 2 ima srednji 

dohodak po stanovniku pa je zdravstvena zaštita dobra, a smrtnost od 

COVID-a manja nego u području označenome brojem 1, a veća nego u 

području označenome brojem 3. 

Među označenim područjima područje označeno brojem 3 ima najviši 

dohodak po stanovniku pa je razina zdravstvene zaštite najviša, a smrtnost 

od COVID-a najniža. 

42. 

Model točnoga odgovora 
Jednim bodom boduje se bilo koje od navedenih obrazloženja za svaku 

pojedinu državu, najviše tri boda. 

Iz Kanade pšenicu najviše uvoze Indonezija i Kina (i taj se uvoz povećava), 

iz Ruske Federacije Egipat i Turska, a iz Francuske Kina i Alžir. 

 


